

刘芳以普通党员身份 参加所在党支部专题 组织生活会 发挥政协所能 作出政协贡献

■记者 董玉奎

本报讯 6月26日,市政协党组书记、主席刘芳以普通党员身份参加所在的市政协办公室党支部贯彻中央八项规定精神专题组织生活会。

会上,党支部通报了会前准备工作情况,支部委员会作对照检查,支部党员对照党中央要求和八项规定“两个问题清单”,聚焦整治违规吃喝7个方面重点任务,联系实际进行自我剖析,形成个人问题清单,认真开展批评与自我批评,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,通过查摆问题,制定整改措施,推动整改。

刘芳对办公室工作给予充分肯定。他指出,今年以来,办公室党支部在机关党委的领导下,认真学习习近平关于加强党的作风建设论述摘编、《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实的通知》《关于集中整治违规吃喝的通知》等重要文件及市委、市政协党组有关部署要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求以及市政协重点工作上来,取得扎实成效。

刘芳强调,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在开展,办公室党支部全体党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共茂名市委的正确领导下,对标先进推动政协作风建设走深走实,真正做到杜绝违规吃喝,守住“不影响公务”“不影响廉洁”的底线;改进调查研究,集中优势资源,提高调研的针对性和实效性;精简会议,提高文稿质量,提高办公效率;厉行节约,反对浪费;加强整体协调,保持工作平稳有序;抓好查摆整改,继续提高工作和服务水平,发挥政协所能,作出政协贡献,奋力推动茂名在区域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列。

市政协副主席杨培基、周玉东,秘书长胡汉顺参加会议。

本周前期我市雷雨频繁 部分时段雨势强烈

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,本周前期我市雷雨频繁,部分时段雨势强烈;后期降雨减弱。需注意防强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害。

未来几天天气预报如下:今明两天,多云间阴天,有间歇性雷阵雨,部分时段雨势较大,25~32℃;3日,多云,有雷阵雨,26~33℃。展望4日到6日,多云为主,间中有分散(雷)阵雨。

茂名海域天气:今天,我市沿海及海面多云间阴天,有中雷雨,局部大雨到暴雨,东南风3到4级阵风5到6级,雷雨时7级左右。

市气象台提醒,需注意防强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害;雷雨时沿海海面风力加大,需注意海上交通安全,海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨;雨时路滑,能见度较差,需注意交通安全。

风雨激流砺初心 ——记电白区观珠镇木师村党总支

文/图 本报记者 曾金妍 刘付思明



编者按:

为庆祝中国共产党成立104周年,深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话和重要指示批示精神,弘扬伟大建党精神,充分发挥党组织和党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用,为茂名各项事业的高质量发展注入强劲动力,从今天起,茂名市委组织部、茂名日报推出开设“党徽闪耀·榜样在身边”专栏,对一批先进典型进行宣传报道,通过深入挖掘和生动展现他们在各条战线、各个领域、各项工作中取得的丰硕成果,激励全市各级党组织和广大党员干部牢记嘱托、感恩奋进,持续提振担当作为的精气神,在高质量推动“十四五”规划收官、高标准谋划“十五五”发展中勇立潮头、创先争优,奋力推动茂名在区域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列。

一个坚强的基层党组织,平时是推动发展、服务群众的“主心骨”,战时是守护平安、抵御风险的“压舱石”。

“我们党员干部危难时刻就要冲锋在前,要有上一线攻难事、深入基层办实事的能力和水平。唯有如此,才能汇聚起心往一处想、劲往一处使的强劲动能。”回忆起在“6·17”特大暴雨灾害中带领木师村党员干部冲锋在前,合力勇救被困老人时的情景,电白区观珠镇木师村党总支书记李寿雄坚定地说。

团结一致攻坚克难 凝聚劲儿往一处使的 强大救援力量

6月17日,电白区观珠镇遭遇持续强降雨袭击,木师村木亦自然村河道水位骤然暴涨,水流湍急。“河堤崩了,我被困在猪圈出不去了!”正午时分,一个紧急求救电话让观珠镇木师村干部的心揪紧——一名60多岁的老人被困,在汹涌上涨的洪水中孤立无援。

当天,因放心不下自己养的猪,60多岁的观珠镇木师村村民李寿南趁着雨势停歇赶到猪圈安置,心想着抓紧将小猪安置至高处,再布置下猪圈应对可能发生的水涝灾害。李寿南的猪栏建在河堤旁不远处,西面就是龙记河。安置猪圈的工作持续了几个小时,不经意间,外面雨势增大,周边积水不断升高,逐渐将农田淹没。在龙记河的河水漫过河堤后,奔腾的水流冲击而来,将猪圈东侧的砖墙轰然冲塌,周边变



▲众人护送被困村民返回安全地带。



▲李寿雄接受本报记者采访时,讲述村干部救人经过。

▲村干部在激流中合力将被困村民救起。



扫一扫 更精彩

成了一片汪洋。

湍急的流水持续冲击着李寿南的身体,他有点慌,掏出手机打了报警电话,又拨通了木师村党支部书记李寿雄的电话:“河堤崩了,我被困在猪圈出不去了!”

接到求救电话时,李寿雄正带领村干部在邻村排查危房。自当天凌晨电白挂起暴雨红色预警与地质灾害Ⅱ级预警信号以后,观珠镇村干部已全员出动,分组连夜走访巡查灾害隐患点,提醒村民注意周围环境变化。李寿南因为猪圈建在河岸边而被重点关注,镇村干部已多次叮嘱他不要靠近河岸。

李寿雄当时巡查的自然村离李寿南的猪圈相隔着一条龙记河,但河水漫起来以后,周边不是深河就是暗沟,从南、北、西三个方向靠近猪圈已经不太可能。

“从西岸过去要蹚过三四米深的河床,南北两侧处于河床上下游,农田都已经全部被淹没,水深不可测。要救李寿南,我们只能绕行猪圈东面的佛子楼赤竹山村,然后越过被水淹没的农田,步行几百米靠近猪栏。”李寿雄熟悉木师村周边地形,这是他当时觉得最稳

妥的选择。

暴雨之下,交通堵塞,消防救援队的增援还需要时间。而李寿南年过六十,不确定他的体力能支撑多久,迟一分钟就多一分危险。李寿雄不敢再等,带着木师村党总支副书记邱亚妹、观珠镇驻村干部黄明发、大学生志愿者刘恺威等八人冲进了雨幕,踩着及膝的洪水向目标区域靠近,“我们来不及去取其他工具,就近借了麻绳和一个轮胎,就赶紧出发救人。”李寿雄说道。

暴雨中,大家排成纵队,熟悉地形的李寿雄在前方探路,其他人则深一脚浅一脚摸索跟着前进。“其实当时路已经看不见了,看哪里有露出来的农作物,我们就跟着这些位置走。”邱亚妹回忆道,300多米的路走了近半小时,走一步陷半步。行至中途,水鞋也灌满了泥和水,完全走不动了。他们只能脱下鞋子赤脚前行。

发挥党员先锋模范作用 用实际行动践行“人民至上”的庄严承诺

当大家历经艰难险阻,终于来到位于猪圈东侧的小土坡时,眼前的景象让所有人倒吸冷气:

李寿南紧抓着猪圈砖墙的细绳,水已经淹到他的胸口,湍急的水流在他身侧打着旋儿,连着杂物卷向下游。

“当时他脸色发白,嘴唇也有些发紫,估计是长时间泡在水里,又受水流不断冲击,有些失温和脱力了。”刘恺威回忆道。

众人所在的小土坡,离猪圈的直线距离有五六米远,距离李寿南则还有大概十二米远,但已经没办法再前进了。“我们刚到现场时,小土坡也仅高出水面半米左右,四周全部都是水,就好像汪洋大海中的一处孤岛。”邱亚妹回忆道。

“坚持住!我们扔绳子和轮胎过去救你!”李寿雄边抛下连着轮胎的绳子,边对李寿南说。但在暴雨和洪流之下,绳子和轮胎很快被激流冲向下游,李寿南的位置相对于救援人员来说还是太远了。

“扶着墙,往我们这边走几步。”李寿雄在暴雨中喊道。李寿南撑起精神,扶着砖墙往前挪进,艰难地走了几步,终于抓住了扔过来的绳子,然后双手紧紧抱住轮胎。位于小土坡上的李寿雄、黄明发、邱亚妹、李汉文、刘恺威、熊家健等镇村干部赶紧一起紧拽救援绳索,所有人屏息凝神,对抗着激流的

冲击力,巧妙调整方向,将李寿南奋力拉向缓流区,一点点向安全地带靠近。

“他抓住轮胎后,我们就一起发力想把他拉过来,但水流太急了,他被冲着往下游走,我们几个人差点拉不动。”黄明发回忆道,离小土坡越来越近时,泡水已久的李寿南眼着力气耗尽,已经有点抓不住轮胎了。

“啊!”在众人惊呼声中,李寿雄挺身而出,往前一步冲进了湍流的水中,一把抓住了李寿南。李寿雄边扶着虚脱的李寿南,边继续扯着绳子往土坡边游,水流再加上两人的重量,加剧了麻绳的压力。重压之下,众人脚下的土坡突然塌了一块下来,刘恺威脚步一滑,还好邱亚妹赶紧抓住了他。水中的两人离土坡越来越近,刘恺威往水中走了一步,紧紧抓住李寿雄左手,将两人接住。众人一起用力,把两人拉上了坡。此时,不再受力的轮胎被水流一冲,一两秒钟就消失在大家的视野之外。

“危急时刻我们党员干部就是要发挥带头作用,我水性不错,当时情况紧急没想太多就跳进了水里,一心想着救人要紧。”李寿雄回忆起当时的危险情形说道。

李寿南被救起来后,大家搀扶着他沿着原路返回时,身后传来异响——他们刚刚立足的小土坡上,又一大片土块被洪流冲垮,被卷入了水流之中。

“当时觉得自己命快没了,真的特别感谢各位村干部救了我的命。”获救后的李寿南感动地说道。值得庆幸的是,李寿南虽然在水中泡了一段时间,但除了身体颇觉疲惫以及小腿被划出伤口之外,身体并无大碍。

“还好早走了一步。”邱亚妹回忆起当时的情景颇有些后怕,但这位不会游泳的村干部,在救人的时候却来得及时。救援过后有村民问我,你会游泳吗?就敢过去救人?我说,不会游泳,但当时没想太多,大家都过去救人了,我也得过去帮忙,多一个人多一份力量。”邱亚妹说道。

记者手记

“发挥基层党组织战斗堡垒作用,不是靠喊口号喊出来的,而是在每个党员主动作为、奋发有为、担当善为中干出来的。”这次成功救援离不开木师村基层党员不惧风雨的勇气、危难时刻挺身而出的担当。大家团结一致、心往一处想、劲往一处使所发挥的强大力量,也激励着木师村每一位党员干部保持战斗力持续建强基层党组织战斗堡垒,在乡村振兴上精耕细作,在服务群众上用心用情,在急难险重前担当作为,努力把木师村建设得更美、发展得更好。




一荔倾心 十载芳华

海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使 全国选拔赛

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市农业农村局
主办单位:茂名日报社
总冠名单位:广东海龙阁饼业有限公司
承办单位:茂名日报社文化传播有限公司
支持单位:汉悠堂汉服文化体验馆 茂名市南越印象酒店有限公司

【参赛对象】
18~30岁未婚未育女性,净身高1.60米以上,高中(或在读)以上学历。形象气质佳,积极作为、甘于奉献,符合荔枝文化和“好心精神”人文特质。

咨询电话:0668-2963853
15521022695 张记者

【选手奖项】
冠军:10万元 亚军:6万元 季军:3万元
茂名荔枝文化形象大使十名(除三甲外):奖金1万元/名
单项奖六名:奖金1万元/名
备注:1.奖项可兼获,奖金不兼得(以获得的最高奖项颁发奖金);2.奖金均含税。

【非选手奖项】
1.伯乐奖:冠军“伯乐奖”,奖金5000元;亚军“伯乐奖”,奖金3000元;季军“伯乐奖”,奖金2000元。
2.优秀组织奖:颁发“优秀组织奖”牌匾。



广告